

本市1410家定点医院门诊费用跨省直接结算

京津冀三地居民实现自由流动就医报销

本报讯(记者 杨靖军)本市1410家定点医院实现跨省异地就医门诊直接结算,外省份患者在这些医疗机构就医,通过手机操作完成备案就可以实现异地就医直接结算。本市参保人员异地就医同样要先备案。

市医保局相关负责人介绍,截至9月底,全市1410家定点医院实现跨省异地就医门诊直接结算,其中242家二级以上定点医院全部开通异地结算业务。累计与全国其他省市(急)诊直接结算81万人次,医疗费用2.8亿元。京津冀三地累计开通3159家定点医院实现门诊直接结算,三地居民实现自由流动就医报销。

本市参保人员异地就医遵循“先备案,选统筹区,并持卡就医”的流程,备案成功的参保人员,在本人备案成功的异地统筹地区内已开通跨省异地就医直接结算功能的医保定点医院就医,可持社保卡直接结算医疗费用。未进行异地就医备案的参保人员,在异地发生的医疗费用原则上由参保地医保基金不予支付。如因突发情况不能回京治疗,在异地医保定点医院急诊就医发生的医疗费用,可由参保人员先行全额垫付,回京后申请手工报销。

参保人员在异地定点医院直接结算的医疗费用,按照“就医地目录、参保地政策”执行。即不论是住院还是门诊,医保药品目录、医疗服务设施和诊疗项目

范围均执行就医地的医疗保险政策;医保基金起付标准、支付比例、最高支付限额和结算期等均执行参保地的医疗保险政策。本市参保人员办理异地就医备案时,不需要选择异地就医定点医院,备案成功后,即可在备案统筹区内的所有医保定点医院就医。市医保局提醒,基本医疗保险参保人员为缴费当期享受待遇,医保断缴后,参保人员则无法继续享受医保待遇,同时异地就医备案无法办理,异地就医相关费用也无法报销。

异地就医普通住院、普通门诊直接结算业务的医保定点医院发生的医疗费用,符合参保地跨省异地就医有关规定的,可持社保卡直接结算。未按照当地医保政策办理跨省异地就医直接结算备案的,在京就医发生的医疗费用需由参保人员与定点医院全额结算后,按照参保地政策进行费用申报。

目前,本市参保人员可通过“国家医保服务平台”手机APP或“国家异地就医备案”微信小程序,在网上方便快捷地办理异地就医备案手续。已办理基本医疗保险跨省异地就医住院费用直接结算备案的参保人员,同步开通普通门诊费用跨省直接结算服务,无需另外备案。

城市副中心首家冬奥特许商品零售店亮相



琳琅满目的冬奥特许商品吸引消费者选购。记者 党维娜/摄

本报讯(记者 郭丽君)日前,城市副中心首家北京2022年冬奥会和冬残奥会官方特许商品零售店在北投希尔顿酒店正式亮相。

该店位于希尔顿酒店一层大堂区域,店铺外观选用北京冬奥会核心图形中的设计元素,铺陈了种类齐全的精致冬奥特许商品,如水杯、T恤、钥匙扣等160余款商品,为宾客带来“沉浸式”的冬奥纪念品购物体验。

开业当天,一大早就迎来了熙熙攘攘的消费者。憨态可掬的“冰墩墩”和“雪容融”一下就吸引了前来

为孩子选购冬奥纪念品的王女士,她将“冰墩墩”捧在怀里爱不释手。“如果现场没有喜欢的款式,还可以到线上的奥林匹克官方旗舰店挑选,线上线下同价。”工作人员介绍。

当天上午,2006年都灵冬奥会花样滑冰双人滑银牌得主、五届冬奥会名将张昊现场助阵。“这些特许商品特别精美,也让我的思绪回到了奥运赛场。”张昊回忆冬奥过往,为北京冬奥会加油助威,并与消费者零距离互动、合影,共同分享冰雪世界的无限魅力。

“党组织是咱的贴心人”

(上接1版)西槐庄村党支部于2020年启动了近30亩耕地流转,建成15个蔬菜种植大棚,实现了集体经济的“从无到有”。

“产品品质非常好,为集体经济增收15万元,产品远销云南和广西。今年春天我们在中国农业大学和北京市农林科学院的专家指导下,在建成的15个大棚里重点引进试种了新品种番茄,经过试销增收了8万元。在秋季我们继续拓展提升青萝卜的种植水平,目前已经进入到收获季节,今年有望望集体经济增收30万元。”算起账来,西槐庄村第一书记江宁笑称这可都是老百姓看得见的实惠。如今,活动冷库的建设正在积极推进。“冷链运输的问题解决了,蔬菜销量可以翻倍,明年很有可能达到50万的销售收入。”

党群服务:建立三级工作体系

在凝聚推动城市副中心高质量发展合力的进程中,党群服务中心的示范带动效应同样亮眼。

万达商圈作为城市副中心的重要商圈,有1300余家商户、企业入驻,面临党建引领、公共服务、城市管理等等基层治理的新挑战。为适应高质量建设城市副中心的需要,北苑街道西关社区党总支于2016年11月的万达商圈党支部,更名为万达楼宇党群服务站党支部,选优配强楼宇党工作负责人,开展“双向服务”党支部工作法,不断加强党支部规范化建设,发挥党组织优势,探索楼宇党建引领楼宇经济、融入社区治理的工作路径。

说到万达楼宇党群服务站党支部的创新举措,西关社区党总支书记马杰如数家珍。“我们建立了常态化扫楼机制,形成了一企一册一台账,在实现街道科室、非公党支部、物业公司随叫随到,零距离面对面精准对接企业需

求的同时,还建立起菜单式服务机制,为楼宇企业提供专业咨询、活动场地预约等一站式服务。”

此外,万达楼宇党群服务站党支部还积极推动符合条件的企业单独建立党组织。对暂不具备建党组织的企业,指导建立群团组织开展党的工作,指导企业建立工会组织、团组织等,逐步扩大党的组织和工作覆盖。

近年来,城市副中心积极推进党群服务中心建设。今年,北京城市副中心党群服务中心正式揭牌投入使用,标志着城市副中心上下贯通、一体化发展的“区—街道—社区”三级党群服务中心工作体系初步建立。

城市副中心党群服务中心工作人员介绍,未来党群服务中心将根据区域特点、人群特征,进一步拓展服务内容,把党务、政务、群团服务、社会服务等各类资源有机整合起来,形成合力,满足各级党组织、驻区单位、“两新”组织和党员群众的多元需求,努力打造成“宣传展示的平台、教育党员的学校、组织群众的阵地、服务党员群众的窗口”。

区委组织部相关负责人告诉记者,城市副中心持续大力推进新业态、新就业群体党建工作,实施“小支部、大党建——与副中心发展同行”行动,通过体系共建、工作共融、机制共筑、资源共享、服务共惠、品牌共创等,引导新就业群体主动参与城市副中心建设,融入城市基层治理。不断完善新就业群体组织体系。探索综合性服务平台建设试点,整合暖心驿站、妇女之家、社区青年汇等力量,不断提升新就业群体的幸福感和满意度。此外,以新就业群体较为集中街道为重点,积极探索新就业群体参与基层治理的有效路径,创新形成了“玉见骑士”星计划、“五圈共治”、“四有四服务”等经验做法。

新版国家医保目录元旦启用

创新药纷纷上榜为患者减负

本报讯(记者 赵萌)记者昨天获悉,随着国家医保局发布最新公告,从全病程只需吃一次的抗癌药,再到肿瘤与慢性病等领域,包括部分北京药企科研成果,74种国内外新药进入到新版国家医保目录。

这次国家医保局公布了《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2021年版)》,大量创新药得以进入医保报销范围。与此同时,新版医保目录将于2022年1月1日正式执行。

玛巴洛沙韦是一款创新的帽状结构依赖性核酸内切酶抑制剂,是20年来国际上首个具有新颖作用机制的抗流感病毒药物。不同于之前的抗流感药,玛巴洛沙韦在流感病毒复制的早期就能发挥药效,阻断病毒复制的速度更快。在

治疗流感的全程患者只需服药一次,就能在24小时内显著降低病毒排毒,缩短传染期并明显缩短流感症状的持续时间。它也因此被称为功能升级版的“新达菲”。

业内人士认为,玛巴洛沙韦进入医保目录,为现有流感临床治疗方案提供了重要补充,将缓解疫情期间医疗资源的压力,降低单位或家庭内多种病毒交叉感染的风险。

淋巴瘤素以难治而著称,这次创新药奥妥珠单抗则进入了新版国家医保目录。作为全球首个经糖基化改造的II型人源化抗CD20单抗克隆抗体,这款靶向药也填补了医保目录内原有的空白。

得益于创新的药物结构和机制优

势,奥妥珠单抗诱导癌细胞直接死亡的能力增强,可显著提升患者无进展生存率,降低进展、复发或死亡风险,有望延长患者生存时间且改善患者生活质量。

针对患者眼下的治疗局限,临床研究显示,对比目前的标准治疗方案,奥妥珠单抗联合化疗能够显著降低复发或死亡风险降低34%,降低早期复发风险46%,显著延长无进展生存期,更有机会帮助患者回归社会。

“奥妥珠单抗的疗效已经超过了目前的标准治疗方案。”北京大学肿瘤医院党委书记、淋巴瘤科主任朱军教授说。

在上述国际巨头研发创新药进入医保的同时,部分北京药企的最新成果同样也被纳入到国家医保目录中。

北京药企诺诚健华披露,其自研的

布鲁纳酪氨酸激酶(BTK)抑制剂奥布替尼片也进入到国家医保目录,用于治疗相关的淋巴瘤。诺诚健华联合创始人、董事长兼首席执行官崔松松表示,作为我国“重大新药创制”的“十三五”专项,奥布替尼拥有更精准的靶点选择性,在确保疗效的同时能避免由于脱靶效应造成的不良反应,它也是国家一类创新药。今后诺诚健华将秉承“科学驱动创新,患者所需为本”的理念,加快探索奥布替尼在更多其它适应症上的有效性。

此外北京药企百济神州也透露,其创新药帕米帕利胶囊这次同样进入了新版国家医保目录。此前在今年5月,国家药监局已附条件批准其用于治疗相关的卵巢癌患者。

北京环球度假区首推季节性主题活动

暖心服务保障游客畅享“冬季假日”

本报记者 潘福达

北京环球度假区迎来了开园以来的第一个冬天。随着疫情得到控制,人们出游信心逐步恢复,传统旅游淡季园区人气儿不减。2021年12月3日至2022年1月8日期间,北京环球度假区将为游客呈现首个季节性主题活动——“北京环球度假区冬季假日”体验。园区还推出了一系列冬季游服务保障措施,保障游客在冬日安全尽兴游玩。

城市大道将再添溜冰场

记者近日探园获悉,游客可在浓浓的冬季节日氛围中享受环球经典的沉浸式娱乐体验,品尝多达80款冬季节日主题餐饮,选购上百款限定潮流商品,观看首个冬季假日活动的娱乐演出。

游客可以随时在好莱坞、变形金刚基地以及小黄人乐园内的餐厅与美食亭找到冬季节日小吃和饮品,包括热红酒以及带有节庆主题装饰的热巧克力、曲奇、杯子蛋糕等甜点小吃,游客还可以在小黄人乐园品尝最新推出的小吃鲜虾煎饼。

在冬季假日期间,北京环球度假区一共上新了超过100款周边商品,包括服装、配饰、家居用品、纪念品等多个品类。沉浸式的娱乐演出是本次“冬季假日”体验活动中非常重要的组成部分,主要包括主题性节日装饰和冬季主题的电影角色见面会。

北京环球城市大道也开启了冬日活动。在环球地标一侧,北京环球度假区核心区将筹建一个溜冰场,计划于近期开始运营。“环球城市大道缤纷之夜”是在本次冬季假日特别呈现的氛围表演,每天17时至22时在城市大道电影院前的广场上演。



北京环球度假区内,换上冬日新装的电影角色吸引游客留影。记者 武亦彬/摄

户外排队区也有暖意

“在初步规划的时候,我们就充分考虑到了北京环球影城在冬天的运营准备。与其他地方的环球影城相比,这里是为数不多的游客能体会到下雪的环球主题公园。”拥有超过20年主题公园工作经验的北京环球度假区主题公园运营副总裁艾克思(Akers Douglas)介绍,园区建设了很多室内项目,例如功夫熊猫盖世之地为全室内景区,即是在外面非常寒冷的时候游客也可以在这里享受集骑乘项目、美食、娱乐演出、商品等于一体的服务与体验。

在变形金刚基地,游客在火种源

争夺战项目的户外排队区也不会太冷。“我们在园区增设了温水点和暖气供应点,天气寒冷或排队高峰期游客排队到户外时,暖气设备随时开启。”艾克思介绍,天气较冷时,部分露天演出和项目还会转移至室内。

每日千余次检查保障设施安全

北京环球度假区游乐设施维护高级经理喻希所在的团队,负责园区内所有游乐设施的日常维护保养,绝大部分工作时间都在闭园以后。

喻希介绍,如何在冬季减少天气对过山车速度的影响,北京环球影城提前做好准备了。比如,霸王龙过山车

冬季和夏季采用不同的装备,以提供更好更安全的骑乘体验,工程设计上还采用了电加热方式来保障主要装备的整体性能。在充分考虑游客安全的前提下,园区对骑乘设备的运行设置了最低温度要求。

记者获悉,北京环球度假区技术服务团队每天会在整个园区进行超过1000次不同类型的检查,严格进行质量把关,确保设施运行安全。

严寒冬日,除了游客可以享受暖心服务之外,北京环球度假区也为园区户外工作的团队成员准备了厚厚的棉衣、手套、功能性保暖鞋等,并发放暖宝宝、袜子、姜糖、凡士林等物资。

全球最大造血干细胞移植中心燕郊开建

(上接1版)这家从事云计算技术开发、信息系统集成、数据处理及存储服务的专业公司,打造了万联科技国际云数据产业基地项目,将为用户提供便捷、高效、安全的互联网私有云平台服务、能源互联网云平台服务、企业信息化私有云平台服务等专业技术服务。本次开工的三河市华夏恒泰电子技术有限公司是专业从事智能制造、高端特种机械制造的科技创新型企业,公司运作的年产310套智能成套设备技改项目主要生产电潜泵井下工况监测仪和钻头测量仪等石油钻探设备,在国际领先。

积极抢抓京津冀协同发展历史机遇,三河市以此次重点项目集中开工为契机,全力打造与通州区一体化高质量发展先行示范区。

城市副中心环境噪声交通噪声双下降

(上接1版)

各领域高质量发展让生活更安宁

城市副中心建设中,噪声问题能得到长效治理也得益于各领域的高质量发展。

通州区生态环境局监测中心相关分析显示,近年来,城市副中心综合整治效果明显,生产、生活、运行规范性、便捷性提高,有效降低生活噪声。大规模大范围的施工也逐年减少,施工噪声影响范围和强度都随之下降。同时,对于“扰声”投诉,现场监测+接诉即办,也让降噪“更快”。

噪声减少还来源于城市基础设施建设效果明显。城市副中心发展过程中,路网不断优化、街巷整治持续进行等,都让居住生活环境更安宁。“森林城市”建设更让城市副中心厚植绿

居民家门口的公园、绿色增多,绿色植物屏障发挥出隔音降噪效果。

交通结构优化也使“降噪”效果明显。低噪声路面建设、新能源车替代等,都有效降低交通噪声影响。八通线沿线小区集中,该段噪声治理一直被沿线居民们关注。目前,该路段降噪工程又有新进展。地铁八通线通州北苑站至八里桥站区间天通时名苑小区紧邻地铁八通线高架桥线路段,为减少地铁噪音干扰,将从地铁通州北苑站出站起,北延至八里桥方向624米处,在地铁高架桥区间拆除部分既有直立声屏障,加装门式钢结构全封闭声屏障,以解决地铁沿线噪音扰民问题。该项目正在施工中。

“北京环球度假区检察室”正式揭牌

本报讯(记者 安然)日前,“北京环球度假区检察室”正式在通州区人民检察院揭牌。通州区检察院表示,将在环球度假区内建立快速响应机制,重点打击度假区周边“黑出租”“黑房东”等扰序及犯罪案件,强化知识产权保护,以服务企业发展和保障游客利益。

通州区检察院党组书记、代检察长李辰在致辞中表示,设立“北京环球度假区检察室”,是通州区检察院深入贯彻《国务院关于支持北京城市副中心高质量发展的意见》精神,持续推进

全面依法治市工作,切实加强法律监督,服务保障北京环球度假区建设运营、健康发展的法治实践,是营造副中心法治化文化旅游环境的有力探索。

据通州区检察院介绍,环球度假区检察室是通过深入调研后,精准针对需求建立的,能够为环球度假区高质量发展运营提供法律保障。检察室将为环球度假区提供包括提前介入高效精准处理涉园区刑事案件,量身定制配套知识产权保障措施,助力民事矛盾纠纷的化解、搭建园区与行政机

关沟通桥梁强化公益诉讼风险防范,强化各类案件监督,提供优质法治宣教产品等“六大服务”。

通州区检察院将选派业务能力强、专业素质过硬的检察官参与检察室的日常工作,定期巡视、现场走访,以优质检力资源保障园区高质量运营。据介绍,环球度假区检察室将致力于维护度假区的各项安全,检方将坚决打击涉“黑出租”“黑房东”“黑导游”等扰乱行业秩序相关犯罪活动,规范环球度假区周边综合配套。并依法

提前介入涉环球度假区建设运营的商版权、著作权、商业秘密等各类案件,在生态环境污染查处、建设工程施工等重点领域,加大对涉环球度假区的行政公益诉讼力度。

发布会上,通州区检察院还通报了2018年以来服务保障北京城市副中心重大项目、重点工程建设情况:2018年至2021年间,该院共受理涉副中心重大项目、重点工程刑事案件76件138人,其中批准逮捕51人,提起公诉63人,为副中心营造安全稳定的建设环境。